8. 'Milla a:n arvoilla matriisi A = |0 « 2| on diagonalisoituva?

- 1 -8
9. Etsi sup 1 log |le" 4|, kun A = [ :} .

(00} 2 -7
10, Etsi systeemin

- ! _—

Ty = Ty

ThH = T3 — T3 — 14

tasapainopisteet ja linearisoi systeemi néissd. Minkd laatuisia lineaariset systeemit ovat?
Voidaanko néiden perusteella padtelld alkuperdisen systeemin kiyttdytyminen tasapain-
opisteiden ympéristossi? Hahmottele piirroksella systeemin kdyttiaytyminen.

11. Tarkastellaan gradienttisysteemii x'(t) = —grad V(z(t)), missi V € C?*(R", R). Niyta,
ettd talld el ole periodisia ratkaisuja.

12. Tarkastellaan tehtiavin «'(t) = f(x(t)) , «(0) = = numeerista ratkaisemista. Olkoon
arvot @’ =~ x(jh), j=1,...,k laskettu jollain tavoin. Tutki seuraavanlaista menetelméi.
olkoon p toisen asteen polynomi, jolle pétee

p(=h)=a'"1 p0)=a* . p/h) = fla").
" ti el tiedetd, vaan sille saadaan yhtilo asettamalla @' = p(h).
a) Kirjoita niin madritelty menetelmé muodossa
" = qpxt + o T+ AB F(EM) .

b) Mikd on menetelmin kertaluku lineaariselle yhtilolle @'(t) = Ax(t) ?



